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Запись J. Рефлективный отчет реализации и эвалюации плана развития школы 2 по промежуточному показателю по истечению трёх месяцев по посещению тренера на основе пунктов K и L(1000 слов)
Составленный мною план развития школы 2  содержит стратегические приоритеты, план действий и план реализации (коучинг и менторинг, исследование урока и сетевое сообщество), а также план эвалюации. План был составлен с целью изучение и внедрение новых подходов преподавания и обучения, Lesson study, способствующих  профессиональному развитию педагогов.
Мой план развития основывается на приоритетах, полученных из рефлексивного отчета по итогам предкурсовых заданий, которые были определены исходя из началов позиций школы, а так же результатов анкетирования TALIS 1. Основной фокус ставился на низкие показатели  по результатам анкетирования учеников, учителей и родителей,то есть на то, что необходимо изменить в школе. План предусматривает мероприятия по внедрению изменений и критерии оценивания качества данных изменений.
Как было предусмотрено по плану, мы создали команду лидеров, в которую вошла я, директор школы, мои заместители, учителя, прошедшие уровневые курсы и школьный тренер. В сравнении с первой практикой по реализациии ПРШ 1 команда развития увеличилась на одного человека, в лице учителя химии которая прошла курсы по школьному тренеру. За каждым из данных учителей были закреплены все остальные учителя для создания сетевого сообщества по изучению новых подходов, распространению их и обобщению положительного опыта. Данная работа проходит через использование коучинг-сессий, менторинга и LessonStudy.
Запланированные мероприятия  способствовали  как достижению целей, так  и ожидаемым результатам. 
[bookmark: _GoBack]В процессе внедрения плана были определённые трудности, которые проявлялись, во-первых, во времени: начало шестимесячной практики пришлось на конец первого полугодия. Поэтому реализацию начали в январе после каникул, много времени ушло на организационные моменты.
Трудность была в организации проведенияLessonStudy, так как учителя, прошедшие уровневые курсы и школьные тренеры, по-разному представляли этот метод. Так же при делении на фокус группы, в команде развития были споры: одни предлагали в группу включать учителей 	по определённым проблемам, другие предлагали создать фокус группы по звеньям, а именно из учителей начального звена и среднего звена. Все-таки решили, в LessonStudy включить учителей, работающих в данных классах, учитывая проблемы данного класса.
	Выполняя новые лидерские функции, могу сказать, что мои коллеги были успешны в ходе внедрения изменений. Все учителя были охвачены: распределены в группы исследования в классах,  менторинг. 
	В ходе первых трёх месяцев мы провели педагогический совет с использованием новых подходов,  в виде диалоговой площадки. Активное участие, правильные подходы в подготовке к педагогическому совету, понимание необходимости применения новых подходов в работе учителя показывают, что мои коллеги успешно выполняют свои лидерские функции.
	Промежуточный мониторинг показал, что  развитие школы первые три месяца внедряется по плану. 
С командой развития составили план работы. По необходимости у нас проходили заседания команды развития, где мы обсуждали проведенные мероприятия и планировали работу на следующую неделю, решали, если есть проблемы. В учительском кабинете функционирует «Стена советов», которая постоянно обновляется материалами.
Для учителей нашей школы, для приглашенных учителей соседней школы команда развития подготовила и провела мастер-класс по теме «Оценивание - важный фактор процесса обучения». В заключении провели обмен мнениями и менторинг партнёрских школ. Получилась конструктивная беседа, приглашённые получили ответы на многие вопросы.  Опыт нашей школы переняли учителя соседней школы. В последующем, я и мои  учителя тоже посетили семинары в других школах района. Учитель 3 уровня обобщил свой опыт работы на районном уровне по теме «Применение критериального оценивания на уроках».
 Наблюдения, посещение уроков, отзывы и интервью учащихся показывают понимание и принятие детьми предложенных инструментов оценивания. Ученики справляются легче с заданиями, так как перед ними четкие достижимые критерии, понимают ожидания учителя.  Обратная связь учащихся показывает повышение интереса детей к процессу обучения.
Провели серию коучинг-занятий: «SMART – цель и ожидаемый результат», «Постановка вопросов – эффективный инструмент для улучшения качества преподавания обучения», «Рефлексия учителя и ученика как фактор успешности преподавания и обучения», «Исследование урока как инструмент для улучшения преподавания и обучения». Предварительно всем учителям был предложен план проведения коучинг-занятий со сроками их проведения.
В последующем, команда развития посещали уроки учителей с целью оказания помощи во внедрении  тех рекомендаций, которые они получили на коучинг- занятиях.
Внедряемые изменения, по моим наблюдениям и наблюдениям команды развития, эффективны. Доказательством тому являются проведенные учителями школы уроки во время предметных декад. Посещая уроки, я видела, как дети учатся работать в группах, в парах, хорошо освоили метод Джиксо  как все вовлечены в учебный процесс. Учителя умеют ставить цели и добиваются их достижения, стараются ставить вопросы высокого порядка. Дети  высказывают свои мысли, умеют слушать своих одноклассников. Всё это, я думаю, благодаря правильно организованному менторингу и коучинг-занятий. Промежуточный мониторинг учителей и учащихся показал хорошую тенденцию внедрения новых подходов в процесс обучения и преподавания.
Активизировалась работа с родителями. Общешкольные и классные родительские собрания также проводили  в новом формате: в виде коучинг-занятий. В январе прошло общешкольное собрание по теме «Сотрудничество – инструмент взаимодействия». Голос родителей имел для нас очень большое значение. Наконец, родители были не просто пассивные посетители собрания, а активные участники, совместно решающие школьные проблемы. Но необходимо добиться стопроцентного посещения родителями  собраний.
 Действует сетевое сообщество, но есть необходимость в активизации и системности работы. Все планы, проведённые уроки, коучинг занятия, статьи и обсуждения помещаются на страницах сайта. Коллеги, которые посетили мастер-класс, отметили, что всегда с большим интересом просматривают нашу страницу и берут материал для работы.
При организации работы по ПРШ 2, в работе с учителями я старалась придерживаться рекомендаций тренера о том, что эффективной является работа в фокус группах, созданных по интересам и потребностям. Так, фокус группа учителей, созданная по желанию самих учителей, определила сроки, класс и количество уроков. Все происходило в спокойной и доброжелательной атмосфере.  Поэтому я сделала важный вывод для себя, что в дальнейшей деятельности как руководителя школы, для меня самое главное  – это тактично и грамотно направлять коллег, помогать и координировать процесс внедрения Программы.
Я убедилась в правильности слов тренера, что нельзя брать большой объем работы на короткий промежуток времени.  Я определила, что принятое решение было правильным, так как дальнейшая работа показала, что лучше двигаться маленькими, но точными шагами. 
Уверена, что результаты промежуточного мониторинга положительно повлияют на план развития школы 2 в течение следующих трёх месяцев. Это опыт проведения LessonStudy, менторинга, стопроцентный охват всех учителей в процесс внедрения идей Программы. 
Есть над чем работать. Необходимо классным руководителям более активно привлекать родителей для участия в жизни класса, проводить исследования в классах  с низким качеством знаний и с низкой мотивацией учения, это в основном в шестых-восьмых классах. И главное, чтобы работа велась в сотрудничестве и системно.

	
	

