

Международное исследование систем преподавания и обучения (Teaching and Learning International Survey, TALIS), проводимое ОЭСР, – это первое международное сравнительное исследование, сфокусированное на том, в каких условиях работают учителя и какая учебная среда существует в школах. Его цель – помочь странам определить и развивать политику, которая поддерживает условия, обеспечивающие эффективность школьных процессов.
 
[bookmark: _GoBack]Задачи исследования – предоставить полезные для принятия политических решений данные и провести анализ по следующим ключевым аспектам школьной деятельности:
 
· 1. Роль и функционирование школьного управления. 
· 2. Оценка работы учителей и получение ими обратной связи.
· 3. Профессиональное развитие учителей.
· 4. Установки и взгляды учителей по поводу преподавания и педагогических практик.

Международная система классификации образования или МСКО. МСКО определяет направления, уровни образования (в зависимости от содержания образования), т.о. создавая предпосылки для интеграции стран в мировое образовательное пространство, ПОЗВОДЯЯ идентифицировать полученное образование и провести нострификацию полученного учащимся сертификата (в некоторых странах начальная школа определяется обучением в 1-4, в других -1-5 классы, различаются и периоды обучения в средней общеобразовательной школе (11-12-лет). 
Вопрос по учащимся. МСКО - это ступени образования. Каждая ступень имеет степени (например от 1 до 5 или это с 5 -го по 9 -й классы). Для ступени МСКО2 начало преподавания по предметам с использованием более квалифицированных учителей, чем на ступени МСКО1. Окончание ступени МСКО2 наступает примерно через 9 лет обучения в школе с момента начального образования, окончание этой ступени зачастую совпадает с окончанием обязательного образования в странах, в которых оно существует (в нашей стране обязательное 11-ти летнее, но его можно получить вне средней общеобразовательной школы); часто в начале этой ступени разные учителя начинают проводить занятия по своим специальным предметам.
Таким образом: 
МСКО1-дошкольное и начальное образование;
МСКО2-с 5 по 9 классы: 
-МСКО 2 уровня 1 степени - 5 класс;
-МСКО 2 уровня 2 степени-6 класс;
-МСКО 2 уровня 3 степени -7 класс;
-МСКО 2 уровня 4 степени - 8 класс;
-МСКО 2 уровня 5 степени - 9 класс.
Литеры А, В,  предполагают спецификацию содержания образования каждого из ступеней, что позволяет человеку уже обучаясь на данной ступени продвигаться по завершении на более высокую ступень (больше относится к получению профильного, а затем и профессионального образования). 
Например*: 
 - МСКО 2 А: программы, предназначенные обеспечить прямой доступ к ступени 3 в такой последовательности, которая в конечном итоге приведет к высшему образованию, т. е. к поступлению на ступень МСКО 3 А или 3 В;
- МСКО 2 В: программы, предназначенные обеспечить прямой доступ к ступени 3 С;
- МСКО 2 С: программы, в первую очередь предназначенные обеспечить прямой доступ на рынок труда по окончании этой ступени (которые иногда именуются “заключительными” программами).
	Вопрос по учителям. Для классификации учителей школ принять:
- «бакалавр» - МСКО 5В;
- «учитель специалист» - МСКО 5А;
- «магистр» - МСКО 6.
Вопрос по классам (наиболее часто задаваемые вопросы). Целевой класс -это тот класс, который выбран учителем для lesson study, либо исследования в действии в связи с проведенным анализом данных, выявленных проблем и определенных в связи с ними приоритетов повышения качества обучения в данном классе по данному предмету. Учитель выбрал в вопросе №33 предмет, по которому он ведет уроки и этот предмет составляет большую часть его учебной нагрузки. В вопросе 37 определяется уровень МСКО данного целевого класса. В вопросе 39 понимается как сравнение с учащимися других параллельных классов того же уровня.
Примечание: 
* http://www.ucheba.com/met_rus/k_upravobraz/k_normdok/inter_3o.htm

