Алькеновой Кинжекул Буркитовны                                   курсы руководителей школ
Группа 14-D-07-19                                                                                                      
г.Уральск                                                                                   Отчет К

Отчет по промежуточному визиту тренера и данной  им формативной обратной связи
Населенный пункт                                                село  Ушкатты
Наименование школы                                          Ушкаттинская осш         
Директор                                     Алькенова Кинжекул Буркитовна                        Количество учащихся                                          50                                                                                 
Язык обучения                                                      русский
Количество сертифицированных учителей :  1  уровень                             0
                                                                             2 уровень                              0
                                                                             3 уровень                              3
Педагогов                                                                                                         13 
На протяжении курса во время практики в школе  я убедилась, что большую помощь в организации работы школы имеют проведение исследовательских анкеты, мониторинги. Это позволяют выявлять  недостатки в работе,  искать пути их решения,  развивают такие качества как организованность, умение предвидеть, прогнозировать возникновение различных проблемных ситуаций, плодотворно влияют на саморазвитие личности, лидера. 
[bookmark: _GoBack]      Большую роль в формировании среды для сотрудничества  играет организация сетевого сообщества учителей.  В рамках сообщества появилась возможность обсуждения вопросов различного характера, обмен опытом работы. Посещение уроков и коучингов коллег опорной школы, соседних школ оказало благоприятное воздействие на мой коллектив. Так как они поделились опытом по работе Lesson Stady.
     Решения выявленных проблем в школе мне помогли все подходы, которые мы использовали. Все данные анкет, знание профессиональных качеств своих коллег, слаженная работа руководителей фокус – групп помогли мне реализовать ПРШ, устранить проблемы, сплотить коллектив учителей, мотивировать учащихся, активизировать их работу.
      Было проведено многочисленно креативных собраний с родителями учащихся,  вопросы решались в контакте с классными руководителями, что опять же сближало и сплачивало коллектив. 
      Так как я являюсь лидером для своих  учителей, то старалась постоянно расширять свои знания, активно внедряя их в образовательный процесс, пробуждать интерес к новому у своих коллег. Я поняла, что  не стоит останавливаться на достигнутом,  надо двигаться вперед, тогда обязательно рано или поздно успех придет.  Работа фокус –групп , созданных из своих же коллег оказалась эффективной, создалась атмосфера здорового соревновательного духа: если мой коллега смог, то почему я не смогу добиться успеха ?  даже казалось бы неблагодарная трудная  наставническая работа оказалась разрешима позитивно, если посмотреть на нее с другой стороны, то есть оказывая поддержку, взаимопомощь, разрешая вместе проблемные ситуации. 
     Коллектив школы целенаправленно работает над реализацией ПРШ. Большинство учителей изменили свой взгляд на образование, активно внедряют идеи Программы  в собственную практику.
