Үшқатты жалпы орта білім беретін мектебіңің 
ПЕДАГОГИКАЛЫҚ ӘДЕП ЖӨНІНДЕГІ КЕҢЕС
 бойынша 2019-2020 оқу жылы атқарылған жұмысының мәліметі.

 Педагогикалық әдеп жөніндегі кеңес қызметін «Педагогикалық әдептің кейбір мәселелері туралы» Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2020 жылғы 11 мамырдағы № 190 бұйрығы негізінде ұйымдастырылып Үшқатты жалпы орта білім беретін мектебінде  Кеңес өз қызметін "Білім туралы", "Педагог мәртебесі туралы" Қазақстан Республикасының Заңдарына, осы Қағидаларға, өзге де нормативтік құқықтық актілерге сәйкес жүзеге асыру және объективтілік пен әділдік, әдептілік қағидаттарын басшылыққа ала отырып мектепте Педагогикалық әдеп кенесі  2020 жылы 25  қыркүйек №44 директордың бұйрығымен құрылды. Педагогикалық әдеп жөніндегі кеңесі 7 адамнан құрылған, кеңес төрайымы бастауыш кәсіподақ төрайымы Клейн Л.В. 
Кеңес өз қызметін "Білім туралы", "Педагог мәртебесі туралы" Қазақстан Республикасының Заңдарына, осы Қағидаларға, өзге де нормативтік құқықтық актілерге сәйкес жүзеге асырады және объективтілік пен әділдік, әдептілік қағидаттарын басшылыққа алып, жоспар бір жылға құрылып жұмыс атқаруда. Жоспарға сәйкес жиналыс өткізіліп хаттамамен бекітіледі.
Мектеп бойынша педагогикалық әдептің бұзылу мониторингі, профилактикасы және оның алдын алу жұмыстары жүргізілді, білім беру ұйымы ұжымының адамгершілік-психологиялық ахуалын жақсартуға, педагогикалық әдептің бұзылуына байланысты даулы жағдайларды реттеуге ықпал жасалды және ондай жаман педагогика әдебін бұзған  факторлар мектеп бойынша табылған жоқ.
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